



**Sitzung des Stadtrates am 27.08.2025**

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Sanierung des Konservatoriums**

**Vorlagen Nummer: VIII/2025/01468**

**TOP: 13.23**

**Antwort der Verwaltung:**

**1. Wie lautet der aktuelle Stand bezüglich des Zeitplans der Sanierungsarbeiten am Haus 1 des Konservatoriums?**

**a. Inwiefern kann der geplante Zeitplan eingehalten werden?**

Laut Baubeschluss war der Baubeginn für Februar 2024 und die Fertigstellung für Dezember 2025 geplant. Der Baubeginn erfolgte im Oktober 2024, die Fertigstellung ist für April 2026 geplant. Dieser Zeitplan wird nach aktuellem Bauablaufplan eingehalten.

**b. Welche konkreten Verzögerungen gibt es derzeit, und welche Ursachen sind dafür verantwortlich?**

Bei der Ausschreibung für Elektroleistungen gab es keine Angebote und die Ausschreibung musste wiederholt werden. Auch die Ausschreibung für das Gewerk Tischler / Fenster und Außentüren war zweimal erfolglos. Trotz dieser Schwierigkeiten wird der unter 1 a. angegebene Zeitplan eingehalten.

**c. Mit welcher zeitlichen Überschreitung des ursprünglichen Bauplans muss gerechnet werden?**

Siehe Antwort zu 1 a).

**2. Wie gestaltet sich die Situation hinsichtlich des Ausweichquartiers in den Containern in der Mötzlicher Straße?**

**a. Gibt es bereits erkennbare Engpässe oder Verzögerungen beim geplanten Umzug der Container an die Grundschule „Am Kirchteich“?**

Nein, mit der Fertigstellung im April 2026 wird der Umzug des Konservatoriums im Mai 2026 erfolgen. Das korrespondiert mit der Planung für die Umsetzung der Containeranlage.



- b. Welche Maßnahmen plant die Stadtverwaltung, um mögliche Engpässe oder Verzögerungen in diesem Zusammenhang zu vermeiden?**

Siehe Antwort zu 2 a).

Dr. Judith Marquardt  
Beigeordnete für Kultur und Sport